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Tecnologias de Informação – 2010/11 

Tema:  6.8 – Interacção com uma base de dados relacional (Access e Oracle) e 
relatórios dinâmicos com pivot-tables 

Exercício:  1. Biblioteca 

Considere o modelo seguinte utilizado nos slides da cadeira, e que corresponde à gestão de uma biblioteca, com 

dados sobre livros por temas, colecções e autores: 

 

 

Está disponível uma base de dados com dados representados por este modelo, quer em Access (BD 

“BD_Livros.accdb”), quer em Oracle (link a fornecer na aula), com alguns dados para teste. 

Faça em Excel relatório que respondam às seguintes questões: 

1. Quantos livros existem por cada editora? Relatório no formato:  

 

Livro
-

isbn
título

numEdição
dataCompra
descrição

obs

Autor
-

nomeAutor
biografia

Editora
-

nomeEditora
paísEditora

Colecção
-

nomeColecção

* *
escreveu foi editado por* 1

1

*



ISEG – UTL Tecnologias de Informação Pág. 2/2 

 

2. Por cada Editora, quantos livros existem por cada coleccção? no formato: 

 

 

3. Relatório de cruzamento entre livros, editora e colecção no formato: 

 


